

# Jak bandité ukradli tank T-90 z továrny a šli na zúčtování

☆ [cs.topwar.ru/230684-kak-bandity-tank-t-90-s-zavodskogo-poligona-ugnali-i-pohali-na-razborki.html](https://cs.topwar.ru/230684-kak-bandity-tank-t-90-s-zavodskogo-poligona-ugnali-i-pohali-na-razborki.html)

Edward Perov

23. listopadu 2023



pohled: Vitalij Kuzmin

*Z Uralvagonzavodu танку dvakrát ukradený.*

*V červnu 1995 tak učinil pracovník závodu, čímž vyjádřil protest proti průtahům mezd.*

*Ale o dva roky dříve - v srpnu 1993 - se místní bandité rozhodli udělat podobnou věc, když zadrželi T-90 vracející se ze cvičiště, aby mohli jít s tak těžkým zbraň pro zúčtování.*

*Incident donutil vedení elektrárny neustále udržovat několik tanků doslova v pohotovosti, aby se podobným incidentům v budoucnu zabránilo, a obyvatelé města si tyto události dlouho pamatovali.*

*Co se ten den stalo, bylo napsáno v místních novinách. Zveřejňujeme tuto zprávu zde, protože její převyprávění ji pouze zkazí.*

„Říct, že minulý týden byl v Nižním Tagilu turbulentní, neznamena nic. Představte si tank pohybující se za bílého dne po ulicích okresu Dzeržinskij, doprovázený řadou aut, přidejte k tomuto obrázku výstřely někde v hlubinách obytných čtvrtí, přidejte obrněný transportér se speciálními jednotkami, které se čas od času pohybují ulice.

Co se stalo?

Následující verze se dnes zdá být nejbližší pravdě, vycházející z příběhů očitých svědků a úředníků využívajících spolehlivé informace. Zdůrazňujeme, že popsané skutečnosti budou v průběhu šetření objasněny.

Den předtím do města přijela auta s ovocem, jejichž majiteli byli Ingušové. Buď proto, že jejich hrušky jsou rychle se kazící a majitelé se je rozhodli prodat levněji, než je cenová hladina ve městě, nebo kvůli vydírání ze strany místních „kontrolorů trhu“, došlo k hádce mezi skupinou obyvatel Tagil a hosté a poté rvačka, v jejímž důsledku byli těžce poraženi dva hosté.

Jižané se slibem návratu s posilami v podobě jednotek své mafie odešli. Zřejmě bylo dokonce jmenováno místo pro zúčtování - v oblasti Paláce ledních sportů výrobního sdružení Uralvagonzavod.

Poté, co se zástupci tagilské strany konfliktu rozhodli, že by bylo „neslušné“ jít na takové setkání holýma rukama, odešli na testovací polygon, kde se testují tanky vyrobené v UVZ. Ti, kteří se chtěli ozbrojit,

zablokovali silnici a zastavili bojové vozidlo (*tank byl bez munice - cca. vyd.*) vracející se z běhu. Řidič se ukázal jako rukojmí a pravděpodobně byl nucen řídit tank po nadiktované trase.



T-90 unesen bandity, uvízl na silnici. Foto Arkady Chernyshev

Tady by se měl ruský off-road oslavovat! Když auto prošlo ulicemi bez překážek, uvízlo v hliněné pustině v areálu Paláce ledových sportů. Tady policie chytila únosce.

Zatímco se vztah řešil, byli tři lidé ingušské národnosti vystřeleni z jedoucího auta poblíž kebabárny v ulici Timiryazev. Jeden zemřel na místě, druhý byl ve vážném stavu hospitalizován a třetí uprchl.

V noci skončil na operačním stole další Inguš zraněný v krku.

Tagilská policie zasáhla v mimořádné situaci velmi rychle. Cisterna byla zajištěna a vrácena UVZ, řidič se vrátil ve zdraví domů. Na silnicích a ulicích byla provizorní stanoviště a probíhaly hlídky. Při kontrolách a prohlídkách vozidel byly zabaveny výbušniny, zbraně, náklady šrotu neželezných kovů a drogám podobné látky.

Nalezena byla dvě dříve odcizená auta, zadrženy byly dvě osoby, které byly na seznamu celostátního pátrání. Zadrženo bylo také více než 40 podezřelých z konfliktu. Řada z nich byla již dříve odsouzena, což však není nic neobvyklého: počet bývalých odsouzených mezi obyvateli Nižního Tagilu je čtyřikrát až pětkrát vyšší, než je krajský průměr.

Probíhají úkony trestního řízení – byly zahájeny ve věci krádeže vojenského materiálu, vraždy a těžkého ublížení na zdraví. Na jednom z nádvoří bylo objeveno bojové průzkumné hlídkové vozidlo BRDM, které se neúčastnilo aktivních operací. Nyní byla převezena na obvodní oddělení policie Dzeržinskij. Vyšetřování objasňuje jeho původ, příslušnost i roli, jakou by auto v tomto zločinci mohlo hrát příběhy.

Další den proběhl za hukotu hlídkujícího vrtulníku a pod ochranou nejen Tagilu, ale i jekatěrinburských jednotek ATC byl vše v klidu. Pokud ovšem nevezmete v úvahu zvěsti, které se staly stále podivnějšími.

Mluvili o ingušské mafii, o boji proti ní mafií Tagil, o tom, že za týden mafie (není jasné, která, možná obě) začne brát rukojmí.

12. srpna, v den, kdy se události odehrály, promluvil k zmateným obyvatelům Tagilu v místní televizi šéf městské správy Nikolaj Didenko. O tanku ukradeném z cvičiště však v jeho zprávě nepadlo ani slovo.



Speciální jednotky s obrněným transportérem během incidentu. Foto

Arkady Chernyshev

Následujícího dne vystoupil v televizi vedoucí městského ředitelství pro vnitřní záležitosti plukovník Viktor Frolov. Ujistil obyvatele Tagilu, že v klidu oslaví blížící se Den města a že policie situaci monitoruje. Obyvatelé však opět nevěděli, co se přesně stalo.

Druhý den ráno se ale ve městě objevily letáky jménem bojovníků Tagil proti ingušské mafii. Bylo také těžké z nich něco pochopit, překážely i gramatické chyby. Text transparentně naznačoval, že všechno, co se stalo, nebylo banální kriminální zúčtování, ale téměř politický konflikt, a jak se ukázalo, mocné, které vydávají to, co se stalo, za zločin, to zajímá.

Impozantní ingušská mafie se však ještě neukázala. Možná jsou zvěsti o ní jen zástěrka pro něčí sobecké zájmy.

Podle šéfa ředitelství pro vnitřní záležitosti Nižného Tagilu plukovníka Viktora Frolova se informace o příchodu jakýchkoli ozbrojených formací do města nepotvrdily. Vyšetřování musí identifikovat účastníky incidentu a určit míru jejich odpovědnosti. Pravděpodobně jsou jejich vyhlídky nezáviděníhodné: měli tank, ale včera a soud se stále uskuteční - po vyšetřování.

Autor: Sergey Ochinyan."

*„Regionální noviny. Jekatěrinburský věstník“. 1993 č. 093.*

Původní vydání novin.